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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Rythmes et vacances scolaires
Question écrite n° 48248

Texte de la question

M. Joseph Klifa attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la
recherche sur les dipositions de l'arrete du 24 juillet 1995 fixant le calendrier des annees scolaires 1996-1997,
1997-1998 et 1998-1999. Cet arrete fixe les dates des periodes de vacances d'hiver des classes comme suit :
zone A - du mercredi 19 fevrier au mercredi 5 mars 1997 -, zone B - du mercredi 12 fevrier au mercredi 26
fevrier 1997 -, zone C - du mercredi 5 fevrier au mercredi 19 fevrier 1997. Le choix de ces dates apparait
particulierement inadapte, tant pour les vacanciers que pour les professionnels du tourisme. En effet, ces
conges scolaires debutant mi-semaine et se terminant egalement mi-semaine, il ne se trouve entre ces deux
dates qu'une seule et unique semaine pleine de vacances. Les agences de voyages, les hoteliers et autres
loueurs ont ete submerges de demandes et de reservations pour cette semaine pleine, alors que la semaine
precedente et la semaine suivante, la demande est extremement faible. Cet etat de fait s'explique par plusieurs
facteurs. Tout d'abord, les salaries ont bien des difficultes a obtenir des conges a cheval sur trois semaines.
Autre element, celui des locations qui courent traditionnellement du samedi au samedi, sans oublier qu'une
grande partie des voyages et autres vols charters ont lieu le week-end. Il semblerait que le calendrier des
vacances d'hiver ait ete fixe de la sorte afin de permettre aux skieurs de partir en semaine et de limiter ainsi les
accidents sur la route le week-end. Il est malheureusement a craindre que ce soit l'effet inverse qui se produise
puisque le trafic montagne va se concentrer pour chaque zone sur un seul samedi. Par ailleurs, ce nouveau
calendrier est inconstestablement prejudiciable au secteur touristique si important pour notre economie. Ledit
arrete fixant d'ores et deja et dans les memes conditions le calendrier des annees scolaires 1997-1998 et 1998-
1999, il lui demande s'il ne convient pas d'envisager une modification de ces dispositions qui pourrait s'averer
necessaire.

Texte de la réponse

Le calendrier des annees scolaires 1996-1997, 1997-1998 et 1998-1999 a donne lieu, a l'occasion de son
elaboration, a une tres large concertation qui a permis de recueillir les souhaits des interlocuteurs concernes.
Avant d'etre adopte, le calendrier a ete largement approuve par le conseil superieur de l'education nationale, au
sein duquel les elus et les acteurs du monde economique sont representes, avec 38 voix favorables et sans voix
contre. Les conges d'hiver repondent a des preoccupations essentielles des professionnels de la neige. En effet,
cette periode de conges beneficie d'un zonage d'une grande amplitude, d'une duree de quatre semaines, et
couvre le mois de fevrier, de maniere a garantir les meilleures conditions d'enneigement aux vacanciers. Par
ailleurs, les departs et les retours des conges scolaires d'hiver ont ete fixes en milieu de semaine, afin de
repondre aux imperatifs de securite exprimes par la delegation interministerielle a la securite routiere. Cette
mesure, en favorisant l'etalement des departs et des retours sur plusieurs jours, doit faciliter la circulation entre
les centres urbains et les stations de sports d'hiver. La prochaine elaboration du calendrier scolaire de l'annee
1999-2000 va permettre d'examiner s'il est opportun de reconduire une telle mesure.
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